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Sekretarz Stanu
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BM.WP.057.79.2024
Warszawa,  05 sierpnia 2024 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 11 lipca br. Posła na Sejm RP Pana Krzysztofa Ciecióra w sprawie aplikacji do 
nawigacji (interpelacja nr 3650)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Czy ministerstwo cyfryzacji monitoruje sposób ustalania tras przez firmy zajmujące 
się aplikacjami nawigacyjnymi. Czy dowolną drogę, bądź ścieżkę w Polsce można włączyć 
do publicznej sieci komunikacji?

Ad 2) Jakie są uregulowania prawne związane z tworzeniem map do nawigowania 
użytkowników?

Usługi polegające na komercyjnym udostępnianiu nawigacji satelitarnych w celu 
nawigowania w terenie nie są objęte szczególnymi regulacjami prawnymi w Polsce oraz 
Unii Europejskiej i nie są rynkiem szczególnym objętym regulacją lub nadzorem specjalnym 
administracji.

Do Ministerstwa Cyfryzacji nie docierały dotychczas postulaty strony społecznej, biznesu 
ani innych resortów lub samorządów o konieczności uregulowania tej gałęzi gospodarki. 
Również organy Unii Europejskiej nie dostrzegają konieczności regulacji tego rynku, który 
rozwija się na ogólnych zasadach rynkowych. Prawodawstwo UE oraz krajowe w tym 
zakresie kładzie szczególny nacisk na stworzenie regulacji prawnych dla systemów 
nawigacji satelitarnej dedykowanej użytkownikom rządowym takich jak PRS Galileo.

Ad 3) W jaki sposób właściciele gruntów, przez które przebiegają nieuzgodnione z nimi 
trasy, mogą skutecznie usunąć te odcinki z aplikacji nawigacyjnych?

Zgodnie z informacjami uzyskanymi przez Ministerstwo Cyfryzacji każda osoba, w tym 
właściciel gruntu, przez które przebiega droga oznaczona na mapie ujętej w aplikacji 
mobilnej wykorzystywanej do nawigowania, może zgłosić do wystawcy jednych z 
popularniejszych nawigacji satelitarnych w Polsce za pomocą dedykowanych kanałów:

 Google Maps w aplikacji mobilnej lub za pomocą przeglądarki internetowej 
poprzez użycie opcji Zaproponuj zmianę a potem Oznacz zamknięte lub usuń,

 Mapy Apple w aplikacji mobilnej poprzez użycie opcji Zgłoś problem lub pod 
numerem wsparcia technicznego Apple 00800-4411875,

 TomTom nawigacja samochodowa w aplikacji urządzenia poprzez użycie opcji 
Zgłoś błąd mapy z menu podręcznego lub za pomocą aplikacji Map Share Reporter,

 Garmin mapy za pomocą formularza zgłaszania błędów map dostępnego na 
stronie https://supportforms.garmin.com/pl-PL/form/report-map-error/,

 AutoMapa poprzez kontakt z wsparciem technicznym z wykorzystaniem skrzynki 
mailowej pomoc@automapa.pl.

Jednocześnie należy wskazać, że mapy i aplikacje nawigacji satelitarnych mogą stanowić 
wyłącznie podpowiedź w kierowaniu pojazdem. Decyzję co do kierowania może 
podejmować tylko i wyłącznie kierowca i to kierowca, który musi posiadać stosowne 
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uprawnienia jest odpowiedzialny za pojazd i stosowanie się do zasad ruchu drogowego, 
w szczególności oznaczenia drogi. 

Z wyrazami szacunku
Michał Gramatyka
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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